## ОТЗЫВ

Главного научного сотрудника лаборатории хирургии печени, желчных путей и поджелудочной ФГБУ «Российский железы научный центр рентгенорадиологии» доктора медицинских наук, профессора Ахаладзе Гурама автореферат Полякевича Германовича на диссертации «Органосохраняющие операции при хроническом панкреатите с поражением головки поджелудочной железы», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Актуальность диссертационной работы Полякевича А.С. состоит в том, что средний возраст больных хроническим панкреатитом на момент установления диагноза составляет около 39 лет, доля алкогольного панкреатита велика и достигает 80%. При хирургическом лечении пациентов с хроническим панкреатитом необходимо помнить о его нередко ограниченных возможностях. Безусловно, операция не должна быть опаснее самого заболевания для пациента, который может иметь скомпрометированный соматический статус. По мнению H. Beger и M. Siech (2001) воспалительные изменения в головке поджелудочной железы являются основным звеном воспалительно-дегенеративного процесса для всего органа и причиной дуоденальной, желчной, панкреатической и портальной непроходимости. Необратимое прогрессирование изменений ткани поджелудочной железы приводит К формированию проксимальной части панкреатического протока, кистозной трансформации протоков второго и третьего порядка, характеризуется стойким болевым усугублением алиментарных расстройств эндокринной синдромом, недостаточности вследствие атрофии и кальцификации ткани дистальных отделов железы. Такие изменения обусловливают не только необходимость устранения этих «парапанкреатических» осложнений панкреатита, но и нередко заставляют хирургов из всех способов оперативного лечения предпочесть резекцию железы.

Структура диссертации, согласно автореферату, является традиционной. Данная диссертация является продолжением научной работы С.Д. Доброва (2005 г.) и исходит из стен хирургического отделения Новосибирской областной клинической больницы.

Научная новизна данной работы несомненна и заключается в том, что автором разработаны и внедрены в клиническую практику одноэтапные операции при хроническом панкреатите с поражением головки поджелудочной железы, осложненном развитием абсцесса тела железы различной локализации (метод защищен патентом РФ). Разработана и внедрена двухуровневая модификация панкреатодуоденальной резекции, которая позволяет исключить развитие эвакуаторных нарушений у пациентов после операции. Выбран свой принцип деления оперированных пациентов на группы (раздельное сравнение органосохраняющих операций модификаций вариантов панкреатодуоденальной резекции). Больший срок послеоперационного наблюдения позволил провести детальную оценку отдаленных результатов, в частности, изменений качества жизни пациентов. Разработана балльная система оценки тяжести хронического панкреатита в зависимости от клинической значимости его проявлений и осложнений. Показано, что перидуктальное иссечение рубцово-воспалительных масс в дополнение к субтотальной резекции головки поджелудочной железы является оптимальным видом операции при осложнении хронического панкреатита стриктурой общего желчного протока.

Таким образом, главная заслуга автора заключается в разработке новых органосохраняющих одноэтапных операций при хроническом панкреатите с поражением головки поджелудочной железы, осложненном развитием абсцесса или инфильтрата в области тела железы, а также разработка двухуровневой модификации панкреатодуоденальной резекции.

Практическая значимость результатов исследования заключается в том, что автором изобретен новый способ хирургического лечения при хроническом рецидивирующем панкреатите, на который получен патент РФ на изобретение.

Практические рекомендации содержательны и понятны, могут быть приняты руководством к действию.

Диссертационная работа Полякевича А.С. на тему: «Органосохраняющие операции при хроническом панкреатите с поражением головки поджелудочной железы» является законченным научным трудом, содержит новое решение актуальной научной проблемы — улучшения результатов хирургического лечения пациентов с хроническим панкреатитом с поражением головки поджелудочной железы. Работа полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (постановление Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 — хирургия, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени доктора медицинских наук.

Главный научный сотрудник лаборатории хирургии печени, желчных путей и поджелудочной железы ФГБУ «Российский научный центр рентгенорадиологии» Минздрава России доктор медицинских наук, профессор

Г.Г. Ахаладзе

Ученый секретарь ФГБУ «РНЦРР» Минздрава России доктор медицинских наук, профессор

3.С. Цаллагова

Адрес: 117997, г. Москва, ул. Профсоюзная, д. 86, ФГБУ «РНЦРР» Минздрава

России

E-mail: gur371ax@gmail.com